

Skierniewice, 15 grudnia 2022 r.

PROTOKÓŁ Nr 42/2022

Z posiedzenia Komisji Mienia Komunalnego i Finansów Rady Gminy Skierniewice, odbytego w dniu 15 grudnia 2022 r. w lokalu Kuźnia Kultury w Dębowej Górze. Posiedzeniu przewodniczył Pan Zbigniew Kośka – Przewodniczący Komisji. Lista obecności Członków Komisji stanowi załącznik do protokołu. Ponadto w posiedzeniu udział wzięli: Pan Czesław Pytlewski – Wójt Gminy, Pani Izabela Żaczkiewicz – Zastępca Wójta, Pani Małgorzata Foks – Sekretarz Gminy, Pani Agata Belewicz – Skarbnik Gminy.

Tematem posiedzenia było:

1. Zaopiniowanie materiałów na sesję.
2. Sprawy różne.

Pan Zbigniew Kośka - Przewodniczący Komisji, przywitał wszystkich obecnych oraz poinformował, że tematem komisji będzie zaopiniowanie materiałów na sesję oraz sprawy różne.

Ad.1.

- Projekt uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, ustalenia stawki tej opłaty, ustalenia stawki opłaty za pojemnik o określonej wielkości oraz częściowego zwolnienia z opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi dla właścicieli nieruchomości zabudowanych budynkami mieszkalnymi jednorodzinnymi, kompostujących bioodpady stanowiące odpady komunalne w kompostowniku przydomowym.

Pani Izabela Żaczkiewicz - Zastępca Wójta: Ponieważ doszedł nam jeszcze ten projekt uchwały, pozwoliłam sobie zaprosić na dzisiejszą komisję pracownicę gminy, która zajmuje się odpadami. Może odpowiedzieć na Państwa pytania odnośnie projektu tej uchwały.

Pani Irena Reszka - Pracownik Gminy; omówiła proponowany projekt uchwały, przedstawiła wyliczenia proponowanych opłat za odpady. Zaproponowała także podniesienie ulgi za kompostowanie.

Pan Zbigniew Biernat - Radny: Co do tego, że musimy podnieść, to nie podlega dyskusji, tylko, żebyśmy nie przeholowali. Trzeba to zrobić z rozsądkiem.

Pan Witold Baranowski - Przewodniczący Rady Gminy: W tej chwili ula za kompostowanie wynosi w tej chwili 1,40. Jeżeli podniesiemy na 5 zł, to już by to była stawka mobilizująca do kompostowania.

Pan Zbigniew Kośka - Przewodniczący Komisji: Dużo osób nie kompostuje ze względu na małą niżkę, 1,40 nie zachęca.

Pan Czesław Pytlewski - Wójt: Niektórzy mieszkańcy w czasie letnim grzeją wodę kotłami na węgiel i wtedy co z popiołem. Wrzucają do bio.

Pan Witold Baranowski - Przewodniczący Rady Gminy: W lato popiół możemy wrzucać do zmieszanych.

Pan Marek Faryj - Radny: To o tym nie wiedziałem.

Pan Czesław Pytlewski – Wójt: Ja proponuję 27 i zniżka 4 za kompostowanie.

Pan Marek Faryj - Radny: Mój wniosek to 27 i 5.

Pan Edward Mikulski - Radny: Mój 26 i 4.

Pan Zbigniew Kośka - Przewodniczący Komisji: Mój wniosek 27 i 5. Głosujemy. 10 za. Drugi wniosek: 26 i 4. 1 za.

Pan Zbigniew Kośka – Przewodniczący Komisji, zapytał czy są pytania w związku z tym projektem uchwały, ponieważ nie było pytań poprosił o przyjęcie projektu uchwały pod obrady Sesji.

Członkowie Komisji jednogłośnie przyjęli pod obrady projekt uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, ustalenia stawki tej opłaty, ustalenia stawki opłaty za pojemnik o określonej wielkości oraz częściowego zwolnienia z opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi dla właścicieli nieruchomości zabudowanych budynkami mieszkalnymi jednorodzinnymi, kompostujących bioodpady stanowiące odpady komunalne w kompostowniku przydomowym.

-Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Skierniewice na 2022 rok oraz projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Skierniewice na lata 2022-2035.

Pani Agata Belewicz - Skarbnik: Na dochodach podniesiemy o 80 000, podpisaliśmy umowę, dofinansowanie dodatkowe na drogę w Mokrej, która jest już zrobiona. Na podatku od czynności cywilno-prawnych 50 000. Chcę zdjąć resztę z zakupu działek. Przy podatku rolnym delikatnie skoryguję o 70 000 prawdopodobnie. Pozostałe kwoty do mniejsze kwoty, odsetki, upomnienia. Wydatki, wszystko związane ze szkołami, to są rzeczy które są przesunięte z wynagrodzeń na działania statutowe. To wchodzi jedno w drugie. GOPS zaoszczędził 130 000. Dotacje, po raz kolejny korekta dotacji na przedszkola, zaoszczędzimy 80 000. Na inwestycjach nie zostanie nic więcej zrobione, uporządkowanie gospodarki wodnej w północno-wschodniej części, tutaj zdejmę 20 000. Przydomowe oczyszczalnie, które mają być z subwencji w przyszłym roku 37 000. Z drogi na Borowiny -Sierakowice Prawe chcę zdjąć 60 000, miały być wykupy planowane ale nie będzie. W Dębowej Górze, do tej pory nie wpłynęły żadne zapotrzebowania, żeby wypłacać. Pieniądze są zabezpieczone już w przyszłym roku. Z większych kwot, miasteczko ruchu drogowego, to w przyszłym roku będzie realizowane, 90 000 zdejmę. Wydatki bieżące, będę chciała zdjąć 40 000 z odszkodowań, jak przejmujemy grunty. 40 000 też z planu zagospodarowania przestrzennego, ponieważ w tym roku już nic nie powinno wpłynąć. Umowy będą w przyszłym roku. Robię czystki, gdzie mogę. To wszystko w ramach deficytu, nie zamierzam go ruszać. W WPF będzie to powtórzone, co w tych zapiskach. Wrócił temat dotacji dla OSP Samice. Będę musiała wrzucić tą dotację.

Pan Zbigniew Kośka – Przewodniczący Komisji, zapytał czy są pytania w związku z tym projektem uchwały, ponieważ nie było pytań poprosił o przyjęcie projektu uchwały pod obrady Sesji.

Członkowie Komisji jednogłośnie przyjęli pod obrady projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Skierniewice na 2022 r. oraz projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Skierniewice na lata 2022-2035.

- Projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Skierniewice na 2023 r.

Pani Agata Belewicz - Skarbnik: Projekty nowego budżetu i WPF po autopoprawce. wysyłałam na tablety. Nowością jest 4 000 000 na węgiel, po dochodach i po wydatkach. Dotacja dla Starostwa dla psychiatry podniesiona na 10 500. Po wpisaniu tych 4 000 000 do dochodów w WPF zaczęło to wyglądać delikatnie lepiej, bo z 80 % zeszliśmy na 73 % długu.

Pan Zbigniew Kośka – Przewodniczący Komisji, zapytał czy są pytania w związku z tym projektem uchwały, ponieważ nie było pytań poprosił o przyjęcie projektu uchwały pod obrady Sesji.

Członkowie Komisji jednogłośnie przyjęli pod obrady projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Skierniewice na 2023 r.

- Projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Skierniewice na lata 2023-2038.

Pan Zbigniew Kośka – Przewodniczący Komisji, zapytał czy są pytania w związku z tym projektem uchwały, ponieważ nie było pytań poprosił o przyjęcie projektu uchwały pod obrady Sesji.

Członkowie Komisji jednogłośnie przyjęli pod obrady projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Skierniewice na lata 2023-2038.

- Projekt uchwały w sprawie udzielenia na rok 2023 pomocy finansowej dla Powiatu Skierniewickiego.

Pani Agata Belewicz - Skarbnik: Uchwała towarzysząca uchwale budżetowej o pomocy dla powiatu. Kwota 10 500.

Pan Zbigniew Kośka – Przewodniczący Komisji, zapytał czy są pytania w związku z tym projektem uchwały, ponieważ nie było pytań poprosił o przyjęcie projektu uchwały pod obrady Sesji.

Członkowie Komisji jednogłośnie przyjęli pod obrady projekt uchwały w sprawie udzielenia na rok 2023 pomocy finansowej dla Powiatu Skierniewickiego.

- Projekt uchwały w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2022.

Pani Agata Belewicz - Skarbnik: Mamy takie umowy, które są podpisane w tym roku a z różnych powodów nie zostaną zrealizowane. To w sumie 10 280. Przyłącze wodociągowe w Mokrej 11 000. Zakup działek na poszerzenie drogi w Mokrej Prawej, przy firmie „Wod-Kan” kwota 13 020. Rozbudowa szkoły w Sierakowicach Prawych. 76 260 jest robiony projekt, będzie w przyszłym roku.

Pan Zbigniew Kośka – Przewodniczący Komisji, zapytał czy są pytania w związku z tym projektem uchwały, ponieważ nie było pytań poprosił o przyjęcie projektu uchwały pod obrady Sesji.

Członkowie Komisji jednogłośnie przyjęli pod obrady projekt uchwały w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2022.

- Projekt uchwały w sprawie emisji obligacji Gminy Skierniewice oraz określenia zasad ich zbywania, nabywania i wykupu.

Pani Agata Belewicz - Skarbnik: Chcę mieć pewność, że jak inwestycja w Mokrej Lewej ruszy, to będzie miał ją kto sfinansować. Jest to duża kwota. Nie musimy emitować, gdy nie będzie takiej potrzeby.

Pan Zbigniew Kośka – Przewodniczący Komisji, zapytał czy są pytania w związku z tym projektem uchwały, ponieważ nie było pytań poprosił o przyjęcie projektu uchwały pod obrady Sesji.

Członkowie Komisji jednogłośnie przyjęli pod obrady projekt uchwały w sprawie emisji obligacji Gminy Skierniewice oraz określenia zasad ich zbywania, nabywania i wykupu.

- Projekt uchwały w sprawie organizacji wspólnej obsługi kasowej dla Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Skierniewicach.

Pani Agata Belewicz - Skarbnik: To w związku z uchwałą GOPS odnośnie statutu GOPS. To dotyczy wypłat świadczeń w nagłych wypadkach, sporadycznie. Tylko wtedy, gdy nie ma osoba konta.

Pan Zbigniew Kośka – Przewodniczący Komisji, zapytał czy są pytania w związku z tym projektem uchwały, ponieważ nie było pytań poprosił o przyjęcie projektu uchwały pod obrady Sesji.

Członkowie Komisji jednogłośnie przyjęli pod obrady projekt uchwały w sprawie organizacji wspólnej obsługi kasowej dla Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Skierniewicach.

- Projekt uchwały w sprawie planu pracy Rady Gminy Skierniewice na I półrocze 2023 roku.

Pan Witold Baranowski - Przewodniczący Rady Gminy: Proponuję, tak jak było w tamtym roku.

Pan Zbigniew Kośka – Przewodniczący Komisji, zapytał czy są pytania w związku z tym projektem uchwały, ponieważ nie było pytań poprosił o przyjęcie projektu uchwały pod obrady Sesji.

Członkowie Komisji jednogłośnie przyjęli pod obrady projekt uchwały w sprawie planu pracy Rady Gminy Skierniewice na I półrocze 2023 roku.

- Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Skierniewice.

Pani Izabela Żaczkiewicz – Zastępca Wójta: Szanowni Państwo, wpłynęła skarga w sprawie bezczynności Wójta w zakresie braku dostępu do danych w zakresie zagospodarowania przestrzennego. Mamy firmę, która nas w tym zakresie obsługuje. Według tej firmy dane są udostępniane w sposób zgodny z rozporządzeniami.

Pan Zbigniew Kośka – Przewodniczący Komisji, zapytał czy są pytania w związku z tym projektem uchwały, ponieważ nie było pytań poprosił o przyjęcie projektu uchwały pod obrady Sesji.

Członkowie Komisji jednogłośnie przyjęli pod obrady projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Skierniewice.

- Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XVI/113/2016 Rady Gminy w Skierniewicach z dnia 29 kwietnia 2016 r. w sprawie uchwalenia Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Skierniewicach.

Pan Zbigniew Kośka – Przewodniczący Komisji, zapytał czy są pytania w związku z tym projektem uchwały, ponieważ nie było pytań poprosił o przyjęcie projektu uchwały pod obrady Sesji.

Członkowie Komisji jednogłośnie przyjęli pod obrady projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XVI/113/2016 Rady Gminy w Skierniewicach z dnia 29 kwietnia 2016 r. w sprawie uchwalenia Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Skierniewicach.

- Projekt uchwały w sprawie regulaminu określającego wysokość stawek i szczegółowe warunki przyznawania dodatków do wynagrodzenia zasadniczego, szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw oraz wysokość i warunki wypłacania nagród.

Pani Małgorzata Foks - Sekretarz: Mamy zmianę Karty nauczyciela. Zamiast opiekuna stażu mamy nowe stanowisko mentora. Trzeba zmienić stawki dla nauczycieli i dyrektorów.

Pan Zbigniew Kośka – Przewodniczący Komisji, zapytał czy są pytania w związku z tym projektem uchwały, ponieważ nie było pytań poprosił o przyjęcie projektu uchwały pod obrady Sesji.

Członkowie Komisji jednogłośnie przyjęli pod obrady projekt uchwały w sprawie regulaminu określającego wysokość stawek i szczegółowe warunki przyznawania dodatków do wynagrodzenia zasadniczego, szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw oraz wysokość i warunki wypłacania nagród.

Ad.2.

Pani Gabriela Trębska - Radna: Kiedy będzie sprzedawany węgiel?

Pan Czesław Pytlewski - Wójt: Już jest sprzedawany.

Pan Zbigniew Kośka - Przewodniczący Komisji: Czyli mechanizm zakupu wygląda tak: otrzymujemy telefon z gminy, przyjeżdżamy, płacimy w kasie i jedziemy na skład po węgiel.

Pan Czesław Pytlewski - Wójt: Tak, zgadza się.

Pan Marek Faryj – Radny: Ja mam pytanie. Odświeżamy czy nie?

Pan Czesław Pytlewski – Wójt: Tak, według kolejności.

Pan Witold Baranowski - Przewodniczący Rady Gminy: Sprawa skargi na działalność Wójta z zakresie udostępniania danych w zakresie zagospodarowania przestrzennego już jest omówiona. Uchwała jest w trakcie przygotowania. Sprawa skargi „Prometeusza”, czekamy na odpowiedź na nasze pismo, czy to jest skarga. Mamy informację od Pani Sołtys Mokrej Prawej, że zwróciła się do Prezesa firmy „Wod-Kan” w sprawie wyznaczenia daty spotkania w sprawie podłączenia do kanalizacji mieszkańców tej miejscowości . Na razie nie ma informacji o terminie spotkania. Łódzki Urząd Wojewódzki zwraca się, aby uchwała dotycząca bezdomnych zwierząt była dopracowana.

Pan Czesław Pytlewski – Wójt: Prawdopodobnie od przyszłego roku wszystkie psy będą zaczipowane.

Pan Witold Baranowski - Przewodniczący Rady Gminy: Państwo Sz. z Woli Makowskiej zwracają się z prośbą o wybudowanie nitki wodociągu.

Pani Izabela Żaczkiewicz – Zastępca Wójta: Pani Grażyna przygotowała listę osób, które zwracają się z wnioskiem o wybudowanie wodociągu.

Pan Witold Baranowski - Przewodniczący Rady Gminy: Proszę o informację, jaka będzie odpowiedź. Następne pismo od OSP Mokra Prawa, prośba o kwotę 90 000 na rozbudowanie garażu. Wczoraj Pani Skarbnik powiedziała, że nie mamy takiej kwoty.

Pan Czesław Pytlewski - Wójt: Najważniejszą kwestią jest tam remont kotłowni.

Pan Witold Baranowski - Przewodniczący Rady Gminy: Kolejny temat „Biała księga koronawirusa”, proszę zapoznać mieszkańców. Jeszcze pismo Pana C. w kwestii przekształcenia działki leśnej na budowlaną. Pan Ż. pisze do nas w sprawie uzyskania informacji na temat drogi gminnej w miejscowości Sierakowice Prawe. Ten Pan nie jest stroną w tej sprawie i nie uzyska żadnych informacji.

Pan Czesław Pytlewski - Wójt: Dwie ważne informacje dla mieszkańców Żelazne, OSP będzie miało samochód oraz jest nowa Pani doktor w tej miejscowości.

Pan Zbigniew Kośka - Przewodniczący Komisji, zapytał czy są jeszcze jakieś pytania. W związku z brakiem pytań, zakończono posiedzenie Komisji Mienia Komunalnego i Finansów Rady Gminy Skierniewice.

Przewodniczący Komisji

Zbigniew Kośka

Protokołowała:

Ewa Rosiak